



# Csorvási Híradó

2012. február

KÖZÉLETI LAP

XXIII. ÉVFOLYAM

2. SZÁM

## Egy évtized a csorvási könyvtárban

2002-ben iskolai könyvtárosként kerültem a könyvtárba. Mint magyar szakos tanár és mint közművelődési szakember már a kezdetektől testreszabott feladatokat kaptam: iskolai újság szerkesztése, irodalmi színpad működtetése, könyvtárhasználati órák tartása, szlovák nyelvi szakkör vezetése, vetélkedők, játsszínházak, mesedélutánok szervezése és lebonyolítása, egyszóval a gyermek- és ifjúsági korosztály könyvtári szolgálatának ellátása lett a feladatom. Néhány hónap elteltével a könyvtárvezetői feladatok ellátásával is megbíztak, így innentől kezdve a könyvtár éves munkatervének, beszámolójának elkészítése is a feladataim közé tartozott, és képviseltem a könyvtárat a különböző fórumokon. 2006-ban a szegedi Juhász Gyula Tanárképző Főiskola Könyvtártudományi Tanszékén az informatikus könyvtáros diploma megszerzésével szakirányú végzettséget is szereztem. Eközben kolléganőm, Kissné Gyuricza Mária segítségével beletanultam a könyvtári munka összes szakterületébe: az olvasószolgálatba, a tájékoztatásba, a könyvtárközi kölcsönzés bonyolításába, az informatikai- és irodai szolgáltatásokba és a könyvtár háttérmunkáiba – a szerzeményezésbe, honosításba, leltárkönyvek vezetésébe, nyilvántartásokba. 2004-től a SZIRÉN Integrált Könyvtári Rendszer segítségével végeztük az adminisztrációs munka jelentős részét, amivel könnyebbé, gyorsabbá és pontosabbá tettük munkánkat. Kétfunkciós és kétszemélyes könyvtár voltunk – ebből adódóan szerteágazó feladatainkat a lehető leglogikusabban kellett egymás közt megosztanunk, ami az évek során nagyon jól működött köztünk. Ha egyikünk rövid időre kiesett a munkából, akkor a másikunk folytatta a feladatait, hogy a szolgáltatás ne sérüljön. Ennek a jó együttműködésnek köszönhetően olajozottan folyt a könyvtári szolgáltatás, emellett számtalan pályázaton nyertünk támogatást, amivel gyarapítottuk a könyvtár vagyont, illetve emeltük a szolgáltatás színvonalát (Békés Megyei Közoktatási Közalapítvány, NKA, TÁMOP). Ezeknek a támogatásoknak köszönhetően az elmúlt 10 esztendőben jelentős összegeket fordíthattunk állománygyarapításra, könyvtári bútorbeszerzésre, infrastrukturális fejlesztésekre, rendezvényekre. Amikor az elmúlt 10 évben végzett munkámról beszélek, akkor nem célszerű egyes szám első személyben beszélnem, hiszen a könyvtárban folyó összes munka és eredmény a kettennek, valamint a mellettünk hosszabb-rövidebb ideig dolgozó munkatársakkal való együttműködés gyümölcse. A pályázatok mellett hagyományteremtő rendezvények is fűződnek a nevünkhöz – ilyenek: a jeles na-

pokhoz fűződő vetélkedők, az olvasótáborok újraélesztése, vagy a „Szent Iván-éj a könyvtárban” című nagyszerű rendezvényünk, mellyel négy éven át igyekeztünk maradandó és színvonalas kulturális programot nyújtani a város lakosságának. Az évek során számtalan író-olvasó találkozót, előadást, gyermek- és felnőtt programot és nagyszerű Nyitott könyvtári hetet szerveztünk. Ennek köszönhetően vendégünk volt többek között Vadas Zsuzsa, Schäffer Erzsébet újságíró, Nógrádi Gábor, Varró Dániel, Závada Pál író, Endrei Judit bemondó, emellett számos érdekes személyiség – grafológus, pedagógus, előadó. Az elmúlt időszak sikerei közt feltétlenül említést érdemel az önálló könyvtári honlap kialakítása és a felnőttek számára több ízben is meghirdetett nagyszerű internethasználati tanfolyam, de ez kolléganőm nevéhez fűződik. Szakmailag legsikeresebb évem/évünk a 2011-es év, amely 23 millió forintos európai uniós pályázati támogatást eredményezett, a velünk konzorciumban pályázó mezőhegyesi könyvtárral együtt. A 12 hónapos pályázati időszak során sok-sok eredményt értünk el a könyvtár működésében és ezzel együtt a város közművelődési életében. Céljaink, miszerint növeljük a regisztrált olvasói létszámot, illetve a könyvtárhasználók számát, olvasásnépszerűsítő rendezvényeket szervezünk, a könyvtári honlapot bővítjük és a könyvtári OPAC elérhetővé tételét – pontról-pontra megvalósultak. Büszke vagyok arra, hogy olyan népszerű művészek segítségével népszerűsíthettem a könyvtárunk szolgáltatásait, mint Koncz Gábor, Pécsi Ildikó, a Kaláka együttes, Homonnay Zsolt, Polyák Lilla, Makrai Pál, Varga Miklós, Koós Réka, Tunyoghy Bernadett, Vikidál Gyula, Molnár László, Kalapács József, Berecz András és a sort még folytathatnám. Visszatekintve az elmúlt tíz esztendőre, elmondhatom, hogy rengeteget tanultam a szakmáról, sok szép feladatot kaptam, és igyekeztem tudásom legjavával szolgálni a Csorvás város olvasni szerető és kultúrát értő lakosságát. Sok kedves tanítványom, olvasóm, kollégám és barátom van Csorváson, akik miatt örökre szívembe zártam ezt a várost. Mindabból, amit itt tanultam a szakmáról és emberségről, igyekszem építeni a további pályám és életem során. A szomorú és fájdalmas emlékeket pedig igyekszem elfelejteni örökre. A könyvtár jelenlegi munkatársainak szívből kívánok sok sikert, erőt és kitartást ahhoz, hogy tovább tudják működtetni abban a szellemben a könyvtárat, amelyben az olvasó volt a legfőbb érték. Kedves kolléganőmnek pedig további hasznos nyugdíjas éveket!

Baginé Szincsek Ilona

## Visszatekintés

1989 szeptemberében kerültem a Bartók Béla Könyvtárba, miután Szegeden a Somogyi Könyvtárban elvégeztem egy középfokú könyvtárkezelői tanfolyamot. A jelenlegi könyvtár felújítása előtti munkálatokba csöppentem bele, ahol Paulcsula Jánosné mellett tanulhattam a könyvtároság csínját-bínját. Közel két évig „átmeneti” helyen működött a szolgáltatás. A könyvtári feladatok mellett a vetélkedők, foglalkozások, rendezvények zökkenőmentesen zajlottak az olvasók nagy örömére. A nagy változás 1991-ben kezdődött, amikor a felújított épületbe visszaköltöztünk. Bővült a feladatunk, hiszen kétfunkciós könyvtár lettünk. Iskolai és közművelődési feladatokat láttunk el ezután. A szép nagy, tágas helyet hamar belaktuk. Folytattuk a már jól működő rendezvényeket, vetélkedőket, nagyon népszerűek voltak a családi vetélkedők, ahol szülők, nagyszülők együtt „vetélkedtek”, játszottak a gyerekekkel. A „Mindenki karácsonya” volt az a kezdeményezés, amely éveken keresztül az egyedül élő felnőtteknek és nehéz anyagi körülmények között élő gyerekeknek teremtette meg a karácsony hangulatát, akiknek a helyi és Csorvásról elszármazott vállalkozók és segítők támogatásával ajándékkal tudtunk kedveskedni, és terített asztal mellett ünnepelhettünk. A könyvtáros asszisztens képzés elvégzése után még sokoldalúbb lett a tevékenységünk. A könyvtárosi feladatok mellett egyre több sikeres rendezvényünk volt. A 90-es évek elején a gyerekeknek olvasótábort szerveztünk. Elindultunk Petőfi Sándor és Arany János nyomában is. Megismerkedtek a gyerekek a neves emberek életével, munkásságával, játszottunk „színházat”, de a kirándulás sem maradt el. A kirándulásokat úgy szerveztük, hogy a

gyerekek mellett a felnőttek is részt vehettek. Népszerűek voltak ezek az utazások. Az ezredforduló hozta az újabb nagy változást. Lehetőségünk nyílt pályázni számítógépek vásárlására. Ekkor tudtuk megvenni az első hat számítógépet. Ahhoz, hogy használni is tudjuk és az olvasóknak is segíteni tudjunk, elvégeztem az „Internet használata könyvtári környezetben” nevű számítógép- és internettanfolyamot. Már ekkor igény volt a számítógépes tanfolyamra. Az első tanfolyamosok a védőnők és a gyógyszerészeti dolgozói voltak. A könyvtári munkafolyamatokat is egyre inkább gépesítettük. A fejlődés rohamos gyorsaságú volt. A könyvtárhasználók közül is egyre többen vették igénybe a technikát. Szintén pályázat útján vettük az első lézer nyomtatót is. Nagy előrelépés volt a könyvtár munkájához. A könyvtári feladatok változásai, az olvasók igényei és a technika gyors fejlődése az információ gyors áramlása szükségessé tette, hogy tovább képezsem magam. A Juhász Gyula Tanárképző Főiskola Könyvtártudományi Tanszékén informatikus könyvtáros diplomát szereztem. A főiskolán olyan tudást kaptam, amit a könyvtár javára tudtam fordítani, az olvasók és látogatók meglepedésére. A hagyományos könyvtári munka mellett az informatikai feladatok is megszaporodtak. A pályázatok megírásában, lebonyolításában, rendezvények szervezésében, az emberekkel való kapcsolattartásban nagy hasznát vettem tanulmányaimnak. Közel 23 évig dolgoztam a könyvtárban. A nyugdíjas éveimet is tartalmasan szeretném tölteni. Informatikai vállalkozásba kezdtem, szolgáltatni szeretnék a város lakosságának.

Kissné Gyuricza Mária

A következő számban a könyvtár új terveit szándékozunk bemutatni...

## Farsang az Óvodában

2012. 02. 17-én egy kedves meghívásnak tettünk eleget. Az I. számú óvoda Micimackó csoportja meghívott bennünket egy közös farsangra.

Előzménye, hogy a Micimackó csoport tagjai Ági és Etelka óvó néni vezetésével köszöntöttek bennünket nagyon aranyos műsorral, nagy lelkesedéssel az Idősek világnapja alkalmából, valamint karácsonykor, a szeretet ünnepén. A kedves műsor alatt szem nem maradt szárazon. Így hát érthető, hogy nyugdíjas társaimmal mi is egy kis műsorral készültünk farsangolni a gyerekekkel közösen, a 4 éves óvodástól a 73 éves nyugdíjasig.

Nagy szeretettel fogadtak bennünket a gyerekek szülei is, amit szívből köszönünk. Egy negyed órára mi is gyermekké váltunk, hiszen a lelkes gyerekek az idős nyugdíjasokkal együtt énekeltek, játszottak. Felemelő és szívemelengető volt.

A játék után a közösen bevitt fánkot és finomabbnál finomabb süteményt, teát közösen elfogyasztottuk.

Játék közben megszorította egyik kisfiú a kezem, és csak annyit mondott: „Gyertek a jövő héten is, akkor mi rendezünk farsangot!”.

Azt hiszem, ez az egy mondat mindent kifejez. Bennem pedig örökre kedves emlék marad. Ígéretet kaptunk, anyák napján ismét köszönteni fogják az idős nyugdíjas néniket, bácsikat.

Mi nyugdíjasok pedig szeretettel várjuk kis barátainkat az óvó nénikkel együtt.

Köszönjük Ági néni, Etelka néni, gyerekek és kedves szülők!

A Csorvási Nyugdíjasok Érdekvédelmi Egyesület tagjai



## Felhívás!

A Csorvási Szolgáltató Nonprofit Kft, mint a helyi vízmű üzemeltetője jellel él a Tisztelt Lakosság felé, mert azt tapasztalta, hogy Csorváson az összesen elfogyasztott víz mennyisége az utóbbi időben nagy mértékben megnőtt (több, mint a nyári kánikulai időszakban), ami arra enged következtetni, hogy több helyen is az ingatlan tulajdonosa(i), a lakó(k) vagy az ingatlan használó(k) akarata és tudomása nélkül folyhat el az értékes ivóvíz. Számos oka lehet az ilyen nem kívánatos víz fogyasztásnak, pl. az elfagyásokból eredő csőtörések, nem jól elzárt csapok stb.

A Csorvási Szolgáltató Nonprofit Kft. ezúton hívja fel a Tisztelt Lakosságot, hogy vizsgálja meg: nem észlelhető-e valamilyen rendellenesség az ivóvízhálózat lakóingatlanon belüli szakaszán. Rendben lévőnek találja-e a vízórárt, a fagycsapokat, az ivóvízhálózat csővezetékeinek nyomvonalát. Amennyiben rendellenességet tapasztalnak, azt kérjük jelezzék a 06-30/629-3413-as vagy a 66/258-042 telefonszámon.

Felkéri továbbá a Csorvási Szolgáltató Nonprofit Kft. a Tisztelt Lakosságot arra is, hogy – mivel több, nem lakott ingatlan is van a településen - a saját és a közösségi érdekekre tekintettel, terjedjen ki ez a figyelem az üresen álló ingatlanokra is. Ha felmerül a gyanú, hogy a lakatlan ingatlannál gond lehet a vízvezeték rendszerrel, tisztelettel kérjük, hogy szíveskedjenek mihamarabb értesíteni az ismert intézkedésre jogosultat, vagy értesíteni a már jelzett telefonszámon a vízmű illetékesét.

Az ivóvízfogyasztás csökkentése, és az, hogy az üzemi működés hibája miatt ne folyjon el feleslegesen ivóvíz, közös érdekünk. A csőtörés miatt elfolyt vizet az ingatlantulajdonosnak, ill. használonak kell megfizetni, ami nagymértékben megnövelheti az aktuális vízdíjszámla összegét, de az így elfolyt víz emellett az épületekben is jelentős károkat okozhat.

Mindezekre figyelemmel tisztelettel kérjük és várjuk a jelzéseket.

Csorvási Szolgáltató Nonprofit Kft.

## Megyei szépíróverseny az iskolánkban Támogatókat keresünk!

A csorvási iskolában 2012. március 31-én rendezzük meg a sajátos nevelési igényű gyerekek országos szépíróversenyének Békés megyei fordulóját.

A hátrányokkal küzdő tanulók számára kiemelten fontos, hogy sikerélményhez juthassanak olyan területeken, amelyekben jól tudnak teljesíteni. Ezt az elgondolást, a Dr. Gyarmathy Éva pszichológus, a Magyar Tudományos Akadémia Pszichológiai Kutatóintézetének tudományos főmunkatársa, a tehetségügy elismert szakértője által létrehozott Sajátos Nevelési Igényű Tehetségeket Segítő Tanács fogalmazta meg.

A verseny jelenleg nem kap központi támogatást, a rendezvény csak összefogással lehet sikeres.

Ezért fordulunk a Csorvási Híradó olvasóihoz, támogatásukat kérve. Az ideutazó gyerekeket, kísérő tanáraikat el kell látnunk, okleveleket, díjakat kell előteremtenünk. A segítség megnyilvánulhat természetbeni adományként (füstölt kolbász, savanyúság a szendvicsekhez), illetve támogatójegy vásárlásában is. A támogatójegyek a gyerekek rajzait és írásait bemutató könyvjelző formájában 500 Ft-os áron megvásárolhatók az iskolában, a természetbeni adományokat március 14-ig kérjük.

Szíves segítségüket az iskola nevében ez úton is megköszönöm.

Murvai József igazgatóhelyettes



**Minden kedves hölgy  
olvasónknak boldog nőnapot  
kívánunk!**

## MEGHÍVÓ

a Csorvási Nefelejcs Népzenei  
Egyesület rendezvényére

Tisztelettel és szeretettel hívjuk  
Önöket a „Csorvási tavasz”  
rendezvények zárónapján

**2012. március 24-én** tartandó  
Nemzetközi Népzenei Találkozóra,  
immár 17. alkalommal!

Helye: Művelődési ház, Csorvás,  
Petőfi u. 16.

Kezds időpontja: **13 óra.**

Tombolahúzás: 17 óra után.

Vacsora, bál hajnalig. Vacsorát  
nem kérő kedves vendégeink  
elhelyezése a színházterem  
erkélyén történik.

Zenéről a SZILVER zenekar  
gondoskodik.

19 csoport fellépésére számítunk,  
határon túlról, kettő Szerbiából,  
egy Romániából érkezik.

**VÁRJUK ÉRDEKLŐDÉSÜKET!**

Ezúton kérjük a csorvási  
lakosokat, támogassák egyesüle-  
tünket adójuk 1%-ával.

Adószámunk: 18387177-1-04

Ördög Nándorné, elnök

## Csorvás Megújulásáért Egyesület közérdek programjainak tervezete

**2012-re**

**március 15.**

- koszorúzás

**május 1.**

- részvétel a Művelődési ház által  
szervezett települési majálison

**május 12.**

- Horgászverseny és családi  
kirándulás. A helyszín még  
szervezés alatt.

**július 6-8.**

- Három napos bakonyi kirándulás:  
Herend, Pápa, Zirc, Csesznek,  
Várpalota, Pákozd, Velencei-tó

**september 8.**

- Fogathajtó verseny

**október 23.**

- koszorúzás

**október vége**

-vacsora

**december 15.**

-Advent a Főtéren

Mindenkit szeretettel várunk  
munkára és szórakozásra egyaránt!

## Tisztelt Adózó !

Az alábbiakban tájékoztatjuk Önt jelentősen megemelt díjtétellel arról, hogy a talajterhelési díj összege 2012. február 1-jétől jelentősen emelkedett.

Talajterhelési díjat annak kell fizetnie, aki a műszakilag rendelkezésre álló közcsontra nem kötött rá, és szennyvízelhelyezést (ideértve az egyedi zárt szennyvíztárolót is) alkalmaz.

A környezetterhelési díjról szóló 2003. évi LXXXIX. törvény alapján 2012. március 31-éig még a régi díjtétellel (180.- Ft/m<sup>3</sup>) számolva kell megfizetni a 2011. január 1-jétől 2011. december 31-éig fogyasztott vízmennyiség alapján a talajterhelési díjat.

2013. március 31-éig viszont már a

jelentősen megemelt díjtétellel (1800.- Ft/m<sup>3</sup>) kell kiszámolni és megfizetni a 2012. február 01-jétől 2012. december 31-éig felhasznált víz után a talajterhelési díjat.

2012. február 01-jétől a talajterhelési díj egységdíjának mértéke: 1800.- Ft/m<sup>3</sup>.

(A törvény által meghatározott egységdíj 1200.- Ft/m<sup>3</sup>, mely összeget megnöveli a hivatkozott törvényben Csorvás közigazgatási területére vonatkozóan meghatározott 1,5-es értékű területérszorzó.)

Mivel a fentiekből is látható, hogy az elmúlt évben érvényes díj a tízszeresére emelkedett, megfontolásra ajánljuk a szennyvízcsatorna hálózatra való minél előbbi rákö-

Ha az Ön lakásában nincs fürdőszoba, nincs szennyvízakna, vagy nincs bevezetve a víz, nem kell talajterhelési díjat fizetni, de erről a tényről nyilatkoznia kell.

Kiegészítő információ:

A Víziközmű-szolgáltatásról szóló 2011. évi CCIX törvény 55. §-a értelmében az ingatlan tulajdonosa köteles az ingatlant a víziközmű-rendszerbe bekötetni. Amennyiben ezt a kötelezettségét nem teljesíti, a települési önkormányzat jegyzője hivatalból kötelezi az ingatlan bekötetésére.

A törvény 2012. július 01-jétől lép hatályba.

Dr. Kerekesné Dr. Mracsó Gyöngyi  
jegyző

### A 2012-es Magyar Nemzeti Bajnokság második vonalában a Csorvási Női Kézilabda Csapat a 11. helyen fejezte be a bajnokság félidejét.

Egy átalakuló csapat kezdte meg a szezont, melyben egyre több szerep jut a saját nevelésű játékosokra. A szakosztály célja, hogy minél több játéklehetőséget biztosítson a fiatal csorvási játékosok számára, hogy a következő évadban megfelelő rutinnal felvértezve helyt tudjanak állni, és fel tudjanak kapaszkodni a középmezőnybe.

Tavaszi szezonra a felkészülést a serdülő, ifjúsági és felnőtt csapatok január 4-én kezdték meg. Heti 4 edzést vezényeltek az edzők és általában még egy edzőmérkőzés lejátszására is került sor.

A felnőtt csapat részt vett a Békés megyei Kézilabda Szövetség által szervezett Horváth István emléktornán, valamint a szomszédos Újkígyós csapatával többször is megmérkőzött. Így érkezett el február 19-e, a tavaszi fordulók első mérkőzése, ahol Szeged város csapatát fogadtuk. Mike Mária kitűnő kapusteljesítményével a csapat kiváló védekezésével, a támadó játékokban mutatott eredményességgel 23:20-ra legyőztük riválisunkat. Ezzel visszavágtunk az őszi vereségért.

Az ifjúsági csapat szintén legyőzte ellenfelét 29:23-ra, s ezzel a győzelemmel közelebb került a dobogós helyezéshez.

Serdülő csapatunk március 1-jén kezdi meg a rájátszást az Országos Nyílt Serdülő Bajnokság Keleti csoportjában a Kiskunhalas, Kecskemét, Szeged társaságában.

Az előkészítő csoportjaink is heti 3 edzéssel rend-

szerezsen végzik munkájukat. Ennek eredményeképpen februárban az Újkígyóson rendezett szivacskezilabda tornán Gyula és Újkígyós csapatait megelőzve arany érmesek lettek. A legjobb mezőnyjátékosnak járó különdíjat Ivanics Dorka (9 éves) kapta. Edzőmérkőzésen az Orosháza csapatával is összemérhettük tudásunkat. Szoros mérkőzésen 1 góllal kaptunk ki. Márciusban nekik is megkezdődik a Magyar Kézilabda Szövetség által indított bajnokság, mely az Erima nevet kapta.

A Kézilabda Szakosztály köszönetet mond a felkészítő edzőknek Gyemó Anitának, Mike Máriának, Neller Erikának, Gombkötő Géának, Baráth Lajosnak, Ivanics János technikai vezetőnek, Kukláné Mihalik Éva masszörnek áldozatos munkájukért, Hajdú Tibornak és Mesziár Istvánnak, akik a serdülő csapatot a hazai mérkőzéseikre saját költségükön utaztatják támogatásként és Béres Zoltán vállalkozónak.

Köszönetünket fejezzük ki a Csorvási Gazdák Szövetkezetnek, mely a 2011-es társasági adójából 9,1 millió Ft-tal támogatta szakosztályunkat, illetve hozzájárult utazásainkhoz személyszállító járművekkel. S nem utolsósorban köszönetet mondunk az Önkormányzatnak a támogatásért, hiszen ebben az évben is 9 millió Ft-tal járult hozzá a Csorvási Sport Klub működéséhez. Reméljük, hogy szakítva az elmúlt két év rossz hagyományával, ebben az évben minden megszavazott forint megérkezik a Klubhoz.

CSSK Női Kézilabda Szakosztály